

M.T.I.

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60008/A

Belföldi hírek



budapest, 1986. július 26.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

nyári szünet a tungsramban

1986. július 26. - július 28-án, hétfőn kéthetes nyári szünet kezdődik a tungsram 14 gyárában, köztük a budapesti törzsgyárban. sokéves hagyomány, hogy a nyári hónapokban a mintegy huszezer dolgozónak egy időben adják ki szabadságát, s a kéthetes leállítás alatt elvégzik a gyártósorokon a nagyjavításokat, valamint az energiahálózat karbantartását. az alkatrészgyártó üzemekben néhány nappal korábban kezdődött a nyári szabadság, de a munka is egy héttel előbb indul, mint a többi gyárban, hiszen augusztus 11-re, a nyári szünet végére újra fel kell tölteni alkatrészekkel, részegységekkel a késztermékeket gyártó üzemek raktárait. a karbantartási munkákat mintegy 1500 dolgozó végzi el.

a tungsram az év első felében a korábbi éveknél eredményesebben gazdálkodott, annak ellenére, hogy a dolgozók létszáma a vártnál nagyobb ütemben, 6 százalékkal csökkent. az időarányos tervteljesítés egyúttal azt is jelentette, hogy mintegy 12 százalékkal több terméket állítottak elő, mint a múlt év azonos időszakában. valamennyi belföldi szállítási kötelezettségüknek és szocialista exportmegrendelésüknek pontosan eleget tettek. a konvertibilis piacokra összesen 50 millió dollár értékben exportáltak, tízmillióval többet, mint tavaly, az első félévben. exportcikkek közül a legkelendőbbek a halogén izzók, a gázkisülő és nátriumlámpák, az adó- és monitorcsövek voltak.

a nagyvállalat üzemeiben az elmúlt hetekben felkészültek a második félévi feladatok sikeres teljesítésére; egyebek mellett előkészítették az új, anyagtakarékos, elektronikus vezérlésű fénycsőgyártó-sor gyártását. ebből a gépsorból az elsőt a tungsrám váci gyárában szerelik fel az év végéig, 1990-ig pedig husz berendezést exportálnak a szovjetunióba és nyugat-európába. befejeződtek a szovjet megrendelésre készülő robotvezérlések sorozatgyártásának előkészületei is. /mti/

sz/ka/kö sl ie
00.10 260786 1904

-.-

sb0002 4 180 mtib1002

pécsi taxisok az idős emberekért

1986. július 26. - az idős emberek életét megkönnyítő, megszépitő vállalatossal léptek pécs társadalmi munkásainak sorába a mecsek taxi dolgozói. a nyolcvan tagú közösség felajánlotta, hogy havonta egy alkalommal - hétköznap vagy vasárnap - térítés nélkül elfuvarozzák a szociális otthonok lakóit az általuk kívánt helyre, s természetesen vissza is viszik őket. olyan idős emberekről van szó, akik magas koruk vagy gyenge egészségi állapotuk miatt nem képesek hosszabb utat gyalogosan megtenni, nehezükre esik az autóbuszra való fel- és leszállás is, taxira pedig nem futja a jövedelmükből. emiatt már hosszú idő óta nem mozdultak ki a szociális otthon falai közül.

a mecsek taxi közössége és a városi tanács egészségügyi osztálya szocialista szerződésbe foglalta a felajánlást. az egészségügyi osztály a szervezést vállalta magára.

az akció ebben a hónapban indult. az első utasok többsége szeretettel sirját kereste fel a temetőben. mások orvosi szakrendelésre mentek taxival. akadtak azután olyanok is, akik egyszerűen csak látni akarták a városukat, mivel hosszú ideje nem jártak már az utcákon. őket szabályos városnézésre vitték a taxisok, megmutatták nekik az új városnegyedeket és a megújuló történelmi belvárost, végül a misina-tetői tv-toronyból megsejlelhetették egész pécset. /mti/

lgó/bné/st/gw ie
00.10 260786 1364

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

alföldi tanulmányok

1986. július 26. - megjelent az „alföldi tanulmányok”, című földrajzi évkönyvsorozat tizedik kötete békéscsabán. az mta regionális kutatások központjának a békési megyeszékhelyen működő alföldi kutatócsoportja által kiadott évkönyv 1986-os kötete tizennégy tanulmányt tartalmaz. a szerzők egyebek közt e tájunk földtanáról, történeti vizrajzáról, az ndk és hazánk mezővárosainak népességföldrajzáról, az alföld falusi iparáról, a településfejlődés és a mezőgazdaság összefüggéseiről közölnek tanulmányokat. az alföldkutató földrajzosok idei évkönyvének talán legérdekesebb dolgozata a világűrűből készített fényképek tanulságait elemzi, s több kisebb pontosítást javasol az alföld tájbeosztásában. /mti/

sam/st/gw ie
00.11 260786 0751

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

törlik a dohányt

1986. július 26. - törlik a dohányt bács-kiskun megye ültetvényein, ahol az idén mintegy ezer hektáron termelik a füstöltnivalót. a kiskunfélegyházi lenin tsz-ben, ahol korábban kombájnok törték az illatos virginlát, a minőség javítása érdekében visszatértek a kézi munkához. százhusz család műveli a parcellákra osztott száz hektáros ültetvényt. a törés után a nyersanyagot a termelőszövetkezet veszi át, és megfelelő minősítés után közvetíti az ipar számára. az idén jó minőségű a dohánylevél, az utóbbi napok csapadékos időjárása kedvezett a növény fejlődésének, s különösen a vágott dohánynak valók értek illatosra, aromásra. a virginlián kívül a hevesi 11-es hazai fajtát termesztik, amelyet a kecskemét melletti fermentáló üzemből készítenek elő ipari feldolgozásra. /mti/

lász/bné st/kö ie
00.12 260786 0824

-.-

bel

- 4 -

1986.07.26.

sb0005 4 130 mtib1005

export vetőborsó mezőfalváról

1986. július 26. - befejezték a vetőborsó betakarítását a fejér megye egyik legnagyobb vetőmagtermelő gazdaságában, a mezőfalvi mezőgazdasági kombinátban. a 769 hektáron termelt 2300 tonna borsót speciális adapterekkel felszerelt gabona-kombájnokkal szedték fel, és a vetőmag-üzemben nyomban megkezdték a kiváló minőségű anyag feldolgozását. a termést teljes egészében konvertibilis piacon értékesítik. az első szállitmány, a teljes termés egynegyede, 60 vagon előre lekötött vetőborsó, szeptember első napjaiban indul utnak Angliába és Hollandiába. /mti/

00.12 260786 0617
sas/fné/st/li ie

-. -

sb0006 4 150 mtib1006

fácánprogram csongrádban

1986. július 26. - az elmúlt három évben a kemény telek, az aszályos nyarak és más kedvezőtlen hatású tényezők megtizedelték a fácánállományt csongrádban. ezért a megye vadásztársaságai tervszerű programot dolgoztak ki a megcsappant törzsállomány gyarapítására. már a legutóbbi télen a szokottnál kevesebb vadszárnyast lőttek ki. ugyanakkor bővítették, korszerűsítették a tenyésztő-nevelő telepeket. az ehhez szükséges pénzüsszeget saját maguk teremtették elő. szerencsére az utóbbi három évben gyarapodott a mezei nyulak száma, s a nyulexportból befolyt összeg jelentős részét a fácánprogram megvalósítására fordították.

a csongrádi vadásztársaságok ezen a nyáron mintegy 70.000 mesterséges keltetésből származó fácáncsibét neveltek fel. ezeket az elkövetkező hetekben fokozatosan engedik szabadon, majd még legalább egy hónapig figyelemmel kísérik fejlődésüket és gondoskodnak róluk, hogy a mesterséges környezetből kikerülve könnyebben alkalmazkodjanak a szokatlan szabadsághoz. /mti/

00.13 260786 1046
tób/kö st ie

-. -

bel

- 5 -

1986.07.26.

sb0007 4 160 mtib1007

jövő ősszel nyit a tit természettudományi stúdió

1986. július 26. - előreláthatólag 1987 őszétől újra működik a tit természettudományi stúdiója budapesten.

a népszerű intézményt azért kellett bezárni, mert a tető többször beázott, és az idei év elején a víz elárasztotta az elektromos hálózatot, az épület életveszélyessé vált.

jelenleg a tetőszerkezetet építik, majd a teljes elektromos berendezést is kicserélik. a 7 millió forintos munka - ami a tit felújításra fordítható pénzének 70 százaléka - várhatóan jövőre a második negyedévre készül el, és a nyári holtszézon után szeptemberben újra megnyitja kapuit a stúdió. /mti/

00.13 260786 0669
dj/gw/km/gw ie

-. -

sb0008 4 130 mtib1008

nemzetközi zenei kurzus

1986. július 26. - nyolcadik alkalommal rendezi meg a kisz központi művészegyüttese nemzetközi nyári zenei kurzusát győrött. a július 28-tól augusztus 15-ig tartó rendezvénysorozat célja a történelmi múlt és napjaink zenéjének szembesítése, valamint az európai zenélés különböző helyi hagyományainak bemutatása. a résztvevők hazai és külföldi professzorok vezetésével elméleti és gyakorlati képzést kapnak, melynek során lehetőség nyílik zenekari művek analizálására, komponálásra is. a legjobb produkciókat a kurzus végén záróhangversenyen mutatják be. /mti/

00.14 260786 0613
sa/il/bc/li ie

-. -

bel

- 6 -

1986.07.26.

sb0009 4 180 mtib1009 /közönségszolgálat/

multivizió a planetáriumban

1986. július 26. - budapesti multivizió címmel a város történetét, hangulatát idéző információs műsorral várja a látogatókat a planetárium az idegenforgalmi szezonban. a 40 perces műsort - amelyet csaknem 2000 képből állítottak össze - mindennap 10 óra 20 perctől 18 óra 20 percig folyamatosan vetítik. /mti/

sa/bc/li ie
00.14 260786 0364

--

sb0010 4 130 mtib1010

Lottó az éhező afrikai gyermekekért

1986. július 26. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság júniusban interlottó-szelvényeket hozott forgalomba, melynek bevételét a magyar vöröskereszt közreműködésével az éhező afrikai gyerekek megsegítésére ajánlották fel. a bevételt - 14.484.587 forintot - átutalták a magyar vöröskereszt „afrikai éhező gyerekek segélyalapjára.” /mti/

mg/mz/st/li ie
00.15 260786 0403

--

sb0011 4 180 mtib1011 /közönségszolgálat/

telefondoktor

1986. július 26. - hétfőtől az üdülni indulóknak ad tanácsokat a telefondoktor. a 172-111-es számon arról hallhatnak a telefonálók, hogyan készüljön a külföldi nyaralásra az, aki rendszeres orvosi kezelés alatt áll, s megtudhatják azt is, milyen gyógyszer legyen az utitáskában. /mti/

sa/bc/li ie
00.16 260786 0325

--

bel

- 7 -

1986.07.26.

sb0012 4 130 mtib1012

politikai ifjúsági napok

1986. július 26. - a nemzetközi békeév egyik hazai eseményeként szombaton a dunapataj melletti szelidi tónál megkezdődött a bács-kiskun megyei ifjú kommunisták hagyományos politikai találkozója. a kétnapos rendezvény programjában sok kulturális és sport eseményen kívül különféle témájú politikai eszmecsere, viták szerepelnek. az első napon, a kalocsai városi tanács üdülőjében erőegyensúly és béke címmel tartottak fórumot, s ezen farkas józsef, a hazafias népfront bács-kiskun megyei bizottságának titkára és gyaraki károly mérnök alezredes válaszolt a fiatalok kérdéseire. az első nap eseménysorozata délután sportműsorral folytatódott, este pedig az prognózis együttes koncertjével és filmvetítéssel fejeződött be.

a vasárnapi program a kalocsai helyőrségi fuvószenekar hangversenyével kezdődik, a nap fő eseménye pedig a fiatalok békenagygyűlése lesz. /mti/

László/ll kz
11.35 260786 0920

--

sb0013 4 180 mtib1013

kedvezményes vikendvonatok pécsről

1986. július 26. - minden várakozást felülmúló sikere van az idén a nyári kirándulónaknak pécsről. a vasutas turisták kedvezményes áru menetjeggyel juthatnak el szombatonként a legkedveltebb üdülő- és kirándulóhelyekre. reggel indulnak a mecsekaljai városból és este ugyanazzal a szerelvényvel térnek vissza. a program a máv pécsi igazgatóságának és a dunántúli napló szerkesztőségének közös vállalkozása. szervezője a mávtours. elsősorban nagycsaládok, nyugdíjas házaspárok, munkahelyi kollektívák és diákok veszik igénybe. a július 26-i két járat közül az egyik balatonfenyvesre vitte az utasokat, a másiknak pedig a híres duna-menti vadrezervátum, gemenc volt a végállomása. gemencre az előző szombaton is szerveztek egy vonatos kirándulást, de olyan nagy volt iránta az érdeklődés, hogy több száz utasnak nem jutott hely. az újabbat közkívánatra indították. /mti/

igo/ll kz
11.57 260786 0931

BA

--

sb0014 4 180 mtib1014

táborzárás novákpusztán

1986. július 26. - szombaton bezárta kapuit a novákpusztai életmód tábor. a győr-sopron megyei gyermek-, és ifjúságvédő intézet által szervezett tábornak 120 általános-, és középiskolás koru állami gondozásban lévő gyermek volt a lakója. tanítóképző főiskolások vezetésével kis közösségeket alkottak, s e baráti körökben a különféle élethelyzetek viselkedési formáit sajátították el. ismerőseiknek levelet írtak, egymás születés- és névnapjára ajándékokat készítettek. míg a lányok a sütés-, főzés fortélyaival ismerkedtek, a fiuk az időszerű mezőgazdasági munkákról tájékoztattak. kiscsoportos foglalkozásaikon többek között a család és a társadalom kapcsolatairól, az elfogadott közösségi normákról, a megjelenés és a viselkedés összefüggéseiről folytattak eszmecsereket. az utóbbihoz kapcsolódóan fodrászok, kozmetikusok, varrónők adtak hasznos tanácsokat a fiataloknak. emellett szó volt még a mozgás, a sport szerepéről az egészséges életmód kialakításában, továbbá az olvasásról és más időtöltésekről. így például a kézügyességet tökéletesítő foglalkozásokról, a batikolásról, az agyagozásról, s ezekkel a gyakorlatban is megpróbálkoztak. volt honvédelmi nap turával és versennyel, továbbá kresz nap, amelyen a biztonságos közlekedés szabályairól tájékoztattak. élményeiket a tábori újságban tették közzé. ennek szerkesztésében hivatásos újságírók is közreműködtek. /mti/

msz/il kz
12.21 260786 1425

--

sb0015 4 180 mtib1015

aratőnnépek a baranyai falvakban

1986. július 26. - a nyár legnagyobb munkájának befejeztével aratőnnépeket tartottak szombaton a baranyai falvakban. más években rendszerint csak augusztusban pihenhetnek meg a kombájnosok, az idén viszont - a kitűnő gépparknak és a kedvező időjárásnak köszönhetően - már az elmúlt héten magtárba került a termés.

a családias jellegű összejöveteleken felidéztek az aratás eseményeit, megbeszéltek a szakmai tapasztalatokat. közös ebéden vagy vacsorán vettek részt. helyenként sportmüsor, folklórbemutató és aratóbál is színesítette a programot.

BA

a kombájnosok ezt követően néhány napos vagy egy hetes nyaralásra mennek, hogy kipihenjék a megerőltető munka fáradságait, s felkészüljenek az újabb nagy feladatra: az őszi terménybetakarításra. afféle hízókúra is ez, hiszen csaknem valamennyien lefogytak, átlagosan három-öt kilót veszítettek testsúlyukból az aratás nehéz, forró napjaiban. egyúttal ki is alusszák végre magukat. az elmúlt hetekben ugyanis rendszerint 14-15 óras műszakot tartottak, s így vajmi kevés időt tölthettek ágyban.

a kombájnosok többsége „civilben”, szerelő, ami ebben az esetben azt jelenti, hogy ők készítik fel gépüket az őszi munkákra, amely a déli fekvésű baranyában már augusztus utóján megkezdődik.

/mti/
igó/il kz
12.32 260786 1312

--

sb0016 4 180 mtib1016

városnézés hintóból

1986. július 26. - különböző városnéző szolgáltatásokat vezettek be a hétvégi kirándulók számára a pécsi idegenforgalmi szervezetek. a nyári vikendeken ugyanis rendkívül sok hazai és külföldi turista keresi fel a mecsekalját, s a tulnyomó többségük a város történelmi emlékeire és kulturális értékeire kíváncsi. ma már kedvük szerint válogathatnak gyalogosan, autóbusszal, vagy lovaskocsival induló, s az általuk beszélt nyelvek szerint kialakított városnéző csoportok között. július utolsó szombatján különösen élénk volt a 2000 éves város, mivel a hűvös időjárás miatt sokan otthagyták a balatont és a dunát, s pécs nevezetességeivel ismerkedtek. különösen nagy az érdeklődés a még újdonságnak számító hintós városnézés iránt. a csontváry múzeum elől indított kétlovas fogat a belváros és a mecsek-oldal meghatározott útvonalán haladt, s az utasai tájékoztatást kaptak az utközben látott nevezetességekről. /mti/

igó/il kz
12.47 260786 0961

M

--

sb0017 4 150 mtib1017 /közönségszolgálat/

Lottó-nyeremények

1986. július 26. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 30. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a lottó-nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 47 fogadónak volt, nyereményük egyenként 224.897 forint,

3 találata 6.513 fogadónak volt, nyereményük egyenként 811 forint,

a 2 találatos szelvények száma 206.189 darab, ezekre egyenként 30 forintot fizetnek. /mti/
il kz

12.51 260786 0486

--

sb0018 4 150 mtib1018 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. július 26. - az országos meteorológiai intézet jelenti szombat délben: több napsütés, meleg idő várható.

Lassanként megváltozik európa időjárása. a hűvös, nedves léghullámok pályája egyre északabbra húzódik vissza, ezért már csak a brit-szigeteken, skandináviában, valamint a szovjetunió európai területének északi részén változékony az időjárás. arrafelé kevés a napsütés, gyakran esik az eső, a hőmérséklet csúcserőssége pedig a 20 fokot sem éri el. szárazföldünk déli felén ugyanakkor egyre nyugodtabbá válik az időjárás. az alpok és kárpátok vonulatától délre eső tájak fölé egyre szárazabb, egyre melegebb levegő érkezik. hatására mind több a napsütés, és jelentősen erősödik a nappali fölmelegedés. a kárpát-medence is ehhez a nyugodt, meleg időjárásu zónához tartozik majd a következőkben.

pénteken hazánkban felhőátvonulások voltak, eső már csak kevés helyen, inkább csak a keleti országrészben fordult elő. a szombat reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége sehol sem haladta meg a csapadéknymot. az északnyugati, nyugati szél a délelőtti órákban időnként még megerősödött, délutánra mindenütt mérséklődött. a hőmérséklet csúcserőssége 19, 24 fok között alakult. szombat hajnalra

8, 14 fokig csökkent a hőmérséklet, és északnyugat felől újabb felhősödés kezdődött. délelőtt a felhőzóna lassanként a déli-délkeleti országrészt is elérte, gyöngye eső azonban csak hazánk északi vidékein esett. a hőmérséklet 11 órára 17, 21 fokig emelkedett.

budapest belvárosában a hőmérséklet napi középértéke pénteken 16,0 fok volt, ez 5,6 fokkal alacsonyabb a sokéves átlagnál.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 20 fok volt.

szombaton 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 hpa, gyengén emelkedik.

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

szombaton még gyakran megnövekszik a felhőzet, és az északi országrészben elszórtan kisebb eső, futó zápor is várható. holnap, vasárnap, száraz, többnyire napos időre számíthatunk. szombaton időnként megélénkülő nyugati, vasárnap mérsékelt változó irányú szél várható. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10 és 15 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 25 fok körül alakul.
/folyt. köv./ il kz

13.06 260786 2368

--

sb0019 4 150 mtib1019 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás budapesten vasárnap reggelig:

lassanként tovább csökken a felhőzet, eső már nem valószínű. a szél mérsékelt marad. a hőmérséklet késő este 18, hajnalban 14 fok körül alakul.

várható időjárás a balatonnál ma estig:

a balaton térségében ma estig a mérsékelt szél északnyugatra

bel

- 12 -

1986.07.26.

fordul és megélnkül. a felhőzet lassan felszakadozik, majd felhőátvonulások lesznek. a hőmérséklet az esti órákban 20 fok körül alakul. a tó vize 20 fokos.

a duna vízállása budapestnél 223 cm, a víz hőmérséklete 19,2 fok. /mti/
il kz
13.10 260786 0710

--

sb0020 4 160 mtib1020

országos népművészeti találkozó zalaegerszegen

1986. július 26. - országos népművészeti találkozót tartottak szombaton zalaegerszegen. a 10. nemzetközi népművészeti nyári egyetem programjához kapcsolódó rendezvény színhelye a városi sportcsarnok volt. a lelátók feletti folyosókon a népművészet felnőtt és ifjú mesterei kínálták műves portékáikat, a küzdőtéren felállított színpadon pedig 16 hagyományörző és néptáncgyűjtés adott non-stop műsort.

az egésznapos esemény sokszáz érdeklődőt vonzott. a legtöbb kerámia hamar gazdára talált, fogytak a mézeskalács-figurák, elkelttek a népviseletbe öltöztetett babák, a csuhéból font kosarak, tálak, és a fafaragások. /mti/
tas/il kz

13.12 260786 0697

--

bel

- 13 -

1986.07.26.

sb0021 4 160 mtib1021

véget ért a tiszai nyári egyetem

1986 július 26. - szombaton befejeződött a szolnokon rendezett tiszai nyári egyetem. a központi témája a hazafiság, a honvédelmi nevelés, illetve ezzel összefüggésben a történelmi tudat és a magyarság kérdése volt, a hallgatói pedig a legkülönbözőbb szintű oktatási intézmény pedagógusai, továbbá a honvédség, a honvédelmi szervezetek tagjai közül kerültek ki.

a továbbképzés jellegű nyári egyetemet a jövőben minden évben megrendezik a tiszaparti városban. /mti/
end/il kz

13.15 260786 0523

--

sb0022 4 160 mtib1022

országos fotóművészeti tábor

1986. július 26. - országos fotóművészeti tábor nyílt szombaton aggtelek-jósvafőn. a kilencnapos kurzusra - pályázati alapon - 36 amatőr és hivatásos fotós kapott meghívást. az aggteleki nemzeti park páratlan értékű felszíni és föld alatti, barlangi ritkaságait, faunáját, flóráját, a nagyközönség előtt még ismeretlen érdekességeit, a parknak és környékének kulturtörténeti, népművészeti nevezetességeit fotografálják. mindvégig kis csoportokban, neves fotóművészek irányításával dolgoznak. a felvételek kisebb részét már a táborban előhívják, a többségét azonban hazatérve dolgozzák fel. a legsikerültebb munkákat jövőre budapesten és miskolcon is kiállítják. a legjobb fotókat a nemzeti park igazgatósága idegenforgalmi propaganda célokra, a táj értékeinek, látnivalóinak hazai és külföldi népszerűsítésére is felhasználja. /mti/
tre/il kz

13.36 260786 0886

--

bel

- 14 -

1986.07.26.

sb0023 4 160 mtib1023

módszertani segítség a magyar nyelv külföldi oktatóinak

1986. július 26. - szombaton befejeződött debrecenben a külföldön magyar nyelvet oktató pedagógusok tiznapos továbbképző tanfolyama. a magyarok világszövetsége és a debreceni tanítóképző főiskola által immár tizenegyedik alkalommal megszervezett kurzusra az észak amerikai egyesült államokból, ausztriából, hollandiából, Lengyelországból, az ndk-ból, az nszk-ból és svédországból csaknem harminc magyar származású nyelvoktató érkezett. a pedagógusok svédországban nappali iskolai keretek között, más országokban pedig egyházak és különféle szervezetek által működtetett hétvégi iskolákban oktatják a magyar nyelvet. a debreceni továbbképzésen elsősorban e munkájukhoz kaptak módszertani segítséget. egyebek között előadásokat hallgattak meg a helyesírási szabályzatunkban végrehajtott módosításokról, hazánk mai életéről, irodalmi, történelmi és zenei hagyományairól. /mti/

tár/il kz
13.43 260786 0954

--

sb0024 4 130 mtib1024

lovasnapok apajpusztán

1986. július 26. - az első napon, a hűvös idő miatt a vártnál kevesebb nézője volt a 19. kiskunsági pásztor- és lovasnapok szombaton apajpusztán megkezdődött eseményeinek. egész délelőtt boros volt az ég, időnként, hosszabb-rövidebb időre még az eső is megeredt.

a budapesti honvéd 19. nemzetközi lovasversenyének résztvevőit ennek ellenére az eredeti program szerint rajthoz álltak. elsőként vadász ugratásban mérték össze tudásukat, majd a négyes fogatok sorakoztak a 25-30 kilométeres maratoni hajtáshoz. amíg az egyes versenyszámok között a pályát átépítették, többek között csikósok fürgeteges vágójában, gyerekek lónáton végzett gyakorlataiban és pásztorcutya-bemutatóban gyönyörködhettek a vendégek. megtartották a pónifogat-hajtást és a híres pünkösdi király választást is.

vasárnap folytatódnak a versenyek. e nap programjához tartozik az újságírók és a művészek díjugratása továbbá a birkapörkölt- és a halászlé-főző verseny is. /mti/

nagyp/il kz
14.01 260786 1007

--

bel

- 15 -

1986.07.26.

sb0025 4 130 mtib1025

kapoli emlékház és emlékkiállítás boglártelelén

1986. július 26. - szombaton boglártelelén megnyílt a kapoli emlékház, a falai között pedig idősebb kapoli Antal Kossuth-díjas falfaragó népművész állandó emlékkiállítása. az 1957-ben elhunyt mester páratlan szépségű használati- és dísz tárgyainak olyan jelentős gyűjteménye került itt közönség elé, amely gyakorlatilag teljes keresztmetszetet ad a minden idők legnagyobb falfaragó népművészeinek tartott ~~antali~~ egész munkásságáról. az emlékház és az emlékkiállítás létrehozásához és megrendezéséhez a népi iparművészeti tanács, a somogy megyei és a boglárteleli tanács is jelentős anyagi támogatást adott. | egyik | magyar

Vidősebb kapoli Antal
a boglárteleli béke művelődési házban pusztai Ferenc művelődési miniszterhelyettes és nagy László, a népi iparművészeti tanács elnöke ugyanezen a napon kihirdette az idősebb kapoli Antal emlékére alapított háromévenkénti országos falfaragó pályázat eredményét. az idén esedékes pályázaton száztíz művész mintegy 450 jelölttel alkotása került zsűri elé. a legjobb pályaműveket a béke művelődési házban ez alkalomból megnyitott és szeptember 12-ig látogatható kiállításon tekinthetik meg az érdeklődők. tizenegy alkotót külön is díjaztak.

az eredményhirdetés után, mint az már hagyomány, a művelődési ház előtti parkban megkoszurozták idősebb kapoli Antal szobrát. az emlékezés koszorúját, ugyancsak hagyományszerűen az idei pályázat kapoli-emlékdíjas és első díjasa - csepeli István és Pintér Jenő népi iparművész - helyezte el a szobor talapzatán. /mti/

vereb/il kz
15.01 260786 1539

a kapoli családban, mint ismeret, öröklődött a falfaragásra való tehetség. az emlékházban az így kialakult híres népi falfaragó dinasztia több más, nagy tehetségű tagjának legszebb munkái is helyet kaptak.

sb0026 4 130 mtib1026

élénk idegenforgalom a balatonnál

1986. július 26. - pénteken délután és szombaton csoportosan érkeztek a hazai és a külföldi vendégek a balaton partjára. a tó mindkét oldalán rendkívül nagy volt a közutak forgalma, a hűvös, szeles időjárás ugyanis nemcsak az új vendégeket, hanem a tópart korábbi nyaralóinak zömét is kirándulásra készítette. programról, látványokról mindenütt gondoskodtak. a szombati rendezvények többsége a magyar népművészet bemutatkozója volt. boglártelelén megnyitották a XXI. országos falfaragó kiállítást és kapoli Antal népi falfaragó emlékházát. balatonföldváron néptáncgyűjtemények adtak egésznapos műsort, révfülöpnön és balatonfüreden pedig népművészeti

1615

| id.

14

vásárt tartottak. az ország minden tájáról jöttek fazekasok, szijgyártók, himzők, ötvösök, mézeskalácsosok. volt azonban némi szépséghibája is a vásároknak, a valóban mestermunkákat kínáló pavilonok mellé sátrat vertek a kommerszholmikát, rövidárut, olcsó ajándéktárgyakat árusítókat is. az utóbbiak különösen balatonfüreden, a balatongaléria előtti téren rontották a népművészeti vásár összehatását. a balatongalériában egyébként csizmadia zoltán festőművész képeit tekinthették meg ezen a napon.

amíg a kirándulóknak kedvezett a szombati időjárás, a víziprogramoknak nem, ezek sorra elmaradtak. erre a napra tervezték a csoportos balatonátutazást, amely az olimpiai ötpróba egyik száma. a kora reggeli órákban már 2300 fiatal tuljutott az orvosi vizsgálaton, s 100 csónakot helyeztek készenlétebe. a szél azonban erősödött, névfülöpnél a vízhőmérséklet csak 19,8 celsius fok volt és az eső is megeredt. mindezek miatt elhalasztották az uszók nagy erőpróbáját.

a hétfégi csúcsforgalomban a figyelmetlenség és a felőtlenség következménye, hogy már szombaton délig három halálos közúti baleset történt az északi parton, emellett számos koccanás, kisebb sérülés. /mti/

bév/lad/il ká
15.55 260786 1883

-.-

sb0027 4 130 mtib1029 /felhasználható: 20.30 órától!/
annapól balatonfüreden

1986. július 26. - szombaton tartották balatonfüreden a már világhírű annapólt, amelyre az idén 14 országból érkeztek a vendégek. a jegyek már februárban elkeltek, s a vendégek közül többen még a tavalyi bálon megrendelték az ideit belépőt. délután balatonfüreden a parkban térzene szólt, és a bál kezdete előtt egy órával már több ezer kíváncsiskodó alkotott sorfalat a blaha lujza utcában. a teljes diszben bevonuló bálózókat tapssal fogadták.

a reggelig tartó mulatság a fővárosi művelődési ház modern táncklubjának bemutatójával kezdődött. erkel palotására és a kék duna keringő zenéjére nyitották meg a patinás rendezvényt, amelyen most 161. alkalommal ünneplik az annák névnapját. őket köszöntötte a zenekar a bemutatót követő anna-keringővel is.

a mintegy 400 vendéget az idén először svéd asztalról kínálták. a hidegtálatokat a neves szakácsmester, tárgyik sándor irányításával készítették el a marina szálloda éttermének dolgozói. az éjszaka fénypontja, az annapól szépeinek választása volt. /mti/
bév/il, ká
18.16 260786 1065

-.-

sb0028 4 150 mtib1030 /közönségszolgálat/
időjárás-jelentés

1986. július 26. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

várható időjárás vasárnap estig:

többnyire kevés felhő várható, eső nem valószínű. a légmozgás mérsékelt marad. a hőmérséklet kora délután 25 fok körül alakul. /mti/

il ká
18.18 260786 0335

-.-

sb0029 4 180 mtib1032

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1986. július 26. -

sb0001 nyári szünet a tungsrában
sb0002 pécsi taxisok az idős emberekért
sb0003 alföldi tanulmányok
sb0004 török a dohányt
sb0005 export vetőborsó mezőfalváról
sb0006 fácánprogram csongrádban
sb0007 jövő ősszel nyit a tit természettudományi stúdió
sb0008 nemzetközi zenei kurzus
sb0009 multivízió a planetáriumban
sb0010 lottó az éhező afrikai gyermekekért
sb0011 telefondoktor
sb0012 politikai ifjúsági napok
sb0013 kedvezményes vikendvonatok pécsről

bel

- 18 -

1986.07.26.

sb0014 tárborzárás novákpusztán
sb0015 aratóünnep a baranyai falvakban
sb0016 városnézés hintóból
sb0017 Lottó-nyeremények
sb0018 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0019 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0020 országos népművészeti találkozó zalaegerszegen
sb0021 véget ért a tiszai nyári egyetem
sb0022 országos fotóművészeti tábor
sb0023 módszertani segítség a magyar nyelv külföldi oktatóinak
sb0024 Lovasnapok apajpusztán
sb0025 kapoli emlékház és emlékkiállítás boglárlellén
sb0026 élénk idegenforgalom a balatonnál
sb0027 annál balatonfüreden
sb0028 időjárás-jelentés
sb0029 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Koronczay Emil, Kálmán Sándor
- v é g e -

/mti/ 1l ká
20.02 260786 1320

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek



budapest, 1986. július 27.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

növekvő határforgalom /1. rész/

1986. július 27. - az idei év első felében jelentősen, 9,4 százalékkal nőtt hazánk határforgalma: június végéig a tavalyi 13,9 millióval szemben több mint 15,3 millió alkalommal lépték át hazai és külföldi utazók határainkat, eddig mintegy 4,5 millió külföldi turista látogatott hazánkba, illetve utazott át országunkon, közülük 3 millió a szocialista országokból, másfél millió pedig tőkés országokból érkezett, különösen nagy növekedés tapasztalható a jugoszláviai határszakaszon, ahol a forgalom 1982 óta tartó emelkedése az idén csúcspontot ért: 30 százalékkal lett több a ki- és beutazók száma, a szovjet határszakaszon 16, a románon 12 százalékos volt a forgalom bővülése, a magyar-osztrák átkelőhelyeken pedig több mint 9 százalékos forgalomnövekedést regisztráltak.

május második felében, illetve június első heteiben valamelyest megtorpant a forgalom bővülése, az elmúlt hónap közepétől azonban ismét folyamatos, intenzív növekedés tapasztalható, ausztriából az idén eddig mintegy 922 ezren, jugoszláviából pedig 694 ezren látogattak Magyarországra, örvendetes, hogy nőtt a franciáországból, hollandiából és daniából érkező vendégek száma, ugyanakkor kedvezőtlen jelenség, hogy az NSZK-ból és a tengerentúli országokból kevesebben választották uticélként Magyarországot; az NSZK-ból érkezők száma 6,1 százalékkal csökkent, az egyesült államokból várt csoportoknak pedig mintegy a fele lemondta utazását.

04

